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Mir ja na Mr ke la

ČO VJEK S PSE TAN CEM
Po A. P. Če ho vu

Na ri vi je sit na, pla vo ko sa da ma u bi je loj be ret ki pri vla či la po zor nost, ne za to što je 
no si la ta ble ta stu ka pu, ne go za to što je ta ka pa bi la bi je la. Ali ni je se obra ti la ni ko me. In-
tu i tiv no je kre nu la uz br di com, pri kra ju ko je se kroz gra nje na zi ra lo ne ko li ko si vih gra-
đe vi na. Ni na od re di štu, pred naj ru žni jom od zgra da, ni je tra ži la po moć, br za ju ći unu-
tra po put ka kve re vi zo ri ce. 

Za ne ko li ko ča sa ka na šla se opet va ni. Pla to pred ula zom ob ru blji va le su tra ve od ko-
jih je pre po zna va la am bro zi ju, ko pri vu i či čak. U hla du ba de ma ukra še nog ze le nim so mo-
ta stim plo do vi ma, bi la je klu pa i na klu pi je ne tko sje dio. Ni je se usu di la bu lji ti, jer taj ne tko 
je oda ši ljao ra to bor ne po gle de slič ne po kre ti ma ma če te ko ja bi u džun gli kr či la put raz boj-
ni ci ma ili ge ril ci ma. Ili ta ko ne ko me. Oću tje la se ne za šti će nom i pre sla bom za ot por, kao 
što bi pod oštri com sje či va bi le okol ne bilj či ce. Ne bi se ču di la da ih usko ro ugle da po ko-
še ne. 

Ali, po mi sli la je, naj glu plja stvar ko ju mo že uči ni ti jest da osta ne drh ta ti na či sti ni 
iz lo že noj ljet no me sun cu. Sti snu la je zu be, je zi kom pri ti snu la pred nje nep ce, pro gu ta la 
plju vač ku, pa po gle da la po zor ni je. Čo vjek je imao slam na ti še šir uskog, na go re po vi je nog 
obo da i jeo je na po li tan ke. Nje go ve siv ka ste oči, uto nu le u sa lo, za i sta su re za le oko liš, ali 
sad joj je iz gle da lo da to ni je zbog že lje za na si ljem ne go zbog na gla še nog opre za. 

Ni je va dio na po li tan ke iz ce lo fa na. Od gri zao ih je žur no i pra ska vo uz rub omo ta, 
či ja je bo ja bi la iden tič na žu to ri đa stoj bo ji štr klja ste mu ko se. 

On da ju je za mi je tio, jed nim po kre tom skrio kek se iz me đu le đa i na slo na pa su obo-
je če ka li što će bi ti. Čo vje ko vo pre ti lo ti je lo ras pro sti ra lo se po ve li kom di je lu klu pe, no njoj 
bi, ona ko mi ni ja tur noj, do sta jao ku tić. Po mi sli la je da on mo ra bi ti od onih kraf no li kih 
ko ji ma se pri ho du gla va za no si una trag, a tr buh svu da sti že pri je no gu. Ta fan ta zi ja ju 
je ohra bri la. 

– Do bar dan – pro go vo ri la je pro mu klo. – Je li slo bod no? 
Trep nuo je, ni šta si gur ni ji od nje. Za tim je po tvrd no kim nuo. Tre pa vi ce su mu bi le 

blje đe od ko se, a oko ru ba še ši ra tam nio se trag zno ja. Ona se smje sti la na kraj klu pe, po-
gle da la pre ma ula zu i po nov no pre ma nje mu. 

Na sta vio je je sti i kon tro li ra ti oko liš. Jed na na po li tan či ca se oma kla, od bi la se o ob-
lu tr bu ši nu i pa la na be ton. Ni je ma rio. Ko ža mu je bi la blje du nja va, odje ća isto ta ko: ma-
ji ca krat kih ru ka va i do nji dio tre nir ke. 

– Še ka te An še ja? – pro ši štao je pre ko za lo ga ja. 
Pi ta la ga je ka ko zna. Pre pu nih usta, ni je mo gao pro go vo ri ti. Usne su mu bile mo-

dri ka ste i kao i on sav, ras kva sa no de be le. Po mo gao bi gu tljaj vo de, ali ni je ju imao. Ni ka-
kvu tor bi cu, vre ći cu, ni šta. Na kri vio se na li je vo, na de sno, krc nuo ne ko li ko pu ta, mljac-
nuo i re kao: 



– Pa on je glav ni, zar ne? He-he... Šef ko ji ne zna za po vi je da ti... A ja, eto, ov dje zbog 
mi ra. 

Una toč smi juc ka nju, oči su mu sve jed na ko bi le na opre zu. Iz naj bli že, kao ni iz osta-
lih zgra da, ni je do pi rao ni ka kav zvuk. Ni ka kav po kret ili ta ko ne što. 

– Jest, mir no je ov dje – odo bri la je, za bo ra vlja ju ći da ki lo me tri ma na o ko lo ne ma ne-
mir nih mje sta. 

Čo vjek je kih nuo. Plju sak su hih i mo krih mr vi ca spu stio se po stran ce, za hva ća ju ći 
sa mo jed nu nje go vu no gu. Po mak nuo ju je i oslo bo dio se ma njeg di je la is plju va ka. Me đu-
tim, oči su mu po le tje le hi tri je ne go pri je. Ona je, ka ko bi ga ohra bri la, pla ho re kla: 

– Svi ki šu. 
Po tvr dio je, na do pu nio ma njak no vim od gri zom i na smi jao se. To je, za hva lju ju ći 

pre to va re nim usti ma, iz gle da lo kao zvjer sko ke še nje zu ba. Ko lu ta ju će oči ce vra ti le su se 
u pr vu br zi nu te je na sta vio sa žva ka njem. Ka da je po sljed nji keks iz omo ta bio po žde-
ran, ona je uza lud obo ri la po gled pre ma onom is pa lom. 

Nje mu se ta da pro htje lo obra zlo ži ti za što tre ba mir. Po zvan je na tri bi nu o pro pa-
da nju kul tu re pa mo ra pri pre mi ti go vor. Bra nit će te zu da tri vi jal nost, ne e tič nost i od-
sut nost vi ših ci lje va pri je te pre pla vlji va njem ci vi li za ci je. 

Po di gla je po gled pun di vlje nja. Pa me tan i na či tan čo vjek mo ra mno go to ga ima ti u 
gla vi. A še šir, ma ka ko la gan, slu ži i kao po klo pac. Po sra mi la se od tih mi sli te je na sta-
vi la pro u ča va ti be ton. 

Vr lo bli zu, us po red no s klu pom, bi lo je ure za no ime Di o ge nes. To je mo ra lo na sta ti 
dok se be ton ni je stvrd nuo, de se tlje ći ma pri je jad nog sta nja u ko je mu se pla to sa da na la-
zio. To li ko je mo gla za klju či ti, a o Di o ge ne su se sje ti la sa mo da je bio ne ki an tič ki lu đak 
ili ču dak, ili ta ko ne što. 

– Imam pse tan ce, zna te – na jed nom će čo vjek, po spre ma ju ći ce lo fan u džep. – Za to 
mo ram što pri je po je sti. On že li ove s čo ko la dom, a ja mu ih ne do pu štam. 

Da ma se na si lu osmje hi va la, po gle dom i po kre tom ru ke po ka zu ju ći za ne ma re nu 
na po li tan ku. Ni je joj se či ni lo da je čo ko lad na, a vla snik pse tan ca ni ka ko da je ugle da. Nje-
go ve oči, si ve kao be ton, pro ša ra le su mje sto ko je je ona na zna či la i ustre mi le se da lje, pre-
ma ra sli nju. Po mi sli la je da on va bi lju bim ca na onaj za lo gaj pa je upi ta la, opet hi ne ći ve-
se lje: 

– A ka ko se zo ve? 
Smeo se i kao da je is kih nuo: 
– Ki on! 
Ime je ta ko đer zvu ča lo an tič ki. Že lje la je pro mi sli ti, za i sta je že lje la. No s ula za na Odjel 

6, ili je to mo žda bio iz laz, do vik nuo je sam rav na telj, dok tor An drej: 
– Iz vo li te, go spo đi ce, kre vet je spre man! 
Sko či la je, po gnu la gla vu i kre nu la k vra ti ma. Ni je se osvr ta la, ia ko je ču la ka ko de-

be li sik će: 
– Ki o ne! Ma lo je ubi ti te! Ne, naj bo lje bi bi lo uto pi ti te u bol nič kom za ho du.
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